
Динамические усилия в цепном тяговом органе конвейера, вызванные 

неравномерностью движения цепей. 

Динамика конвейеров с тяговым органом. Имеют замкнутые тяговые 

элементы (ленты, цепи). 

Тяговый элемент – система с распределённой массой.  В отличии от 

стержней распространение волновых возмущений пропорционально 

натяжению тягового органа. 

Динамика цепного тягового органа.  

Распределение массы и жёсткости в пределах длины можно считать 

равномерным. Цепь – замкнутый контур и в связи с этим нужно учитывать 

граничные условия при исследовании продольных колебаний. Существует 

неравномерность движения цепного органа при равномерном движении 

приводных звёздочек, что обуславливается продольными колебаниями. При 

входе в зацепление каждого шарнира зубьев приводных звёздочек 

происходят соударения (особенно это заметно в коротких конвейерах).  

Отсюда следуют:  

– действия динамических ударных усилий 

– определения возможности возникновения нежелательных продольных 

колебаний и соответствующих динамических усилий и возникновения 

резонансных явлений. 

 – разработка (принятие) средств для предотвращения этих динамических 

явлений.  
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Динамические усилия, возникающие в тяговых цепях от удара при входе в 

зацепление зубьями приводной звёздочки. При входе в зацепление шарнир 

зуба и зуб движутся поступательно (горизонтально). При этом возникает 

косой удар. При ударе возникают значительные нагрузки. Для определения 

динамической нагрузки необходимо определить скорость в момент удара. 

Она определяется в результате тщательных вычислений. Анализ основан на 

расчёте проф. Воробьева. 

 

K – центр удара 

ш R   – скорость шарнира 

'зв  – скорость точки К 
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ц  – скорость цепи 

уд  скорость удара 

Скорость удара, направленная по линии КО1, определяется как разность 

проекции на это направление скоростей  'зв  и скорости шарнира ш  
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  – угол заострения 

0l  – шаг цепи 

На направление цепи передается проекция вектора скорости удара 
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В соответствии с теорией удара для стержней 
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с – скорость распространения упругой волны. Зависит от средней погонной 

жесткости цепи. 

  – плотность эквивалентного стержня 
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Выводы: Для рассматриваемого конвейера погонная масса незначительна, 

скорость невелика. Но присутствует периодичность процесса. Главное –

проверка на резонанс. 

 


